
平成２２年 第１３回 日南町教育委員会 議事録 
 日時 平成２２年７月２０日 AM9：00～AM10：45 
 場所 日南町役場 第２会議室 
 出席者：立脇教育委員長 山本教育委員 長崎教育委員 福田教育委員 内田教育長 
 
委員長）定刻となりましたので、第１３回教育委員会を開会いたします。梅雨も明け連日

暑い日が続いております。この暑さに負けることなく本日の会議も順調に終わりますよう

にご協力をお願いいたします。それでは、報告事項に入ります。 
 
教育長）事務局の方から報告いたします。 
 
事務局）先の集中豪雨が１５日の朝、１６日の午後とありました。教育委員会関係では、

関係する施設をすべて見回りましたが、１か所社会体育館下手の谷から土砂等が駐車場に

流れ込みました。１６日の午後から一旦土砂撤去の作業をいたしましたが、再度１６日の

集中豪雨でまた土砂が流れ込んでまいりました。再度１７日に撤去作業を行っております。

抜本的な解決になっておりませんが、この谷の治山工事も計画されていますのでこれをま

つことだと思っております。その他の学校施設関係は異常ありませんでした。 
つぎに、教育委員会関係の事業報告ならびに行事予定ですが。６月から本日までの大まか

なものを載せております。それから７月８月については今後の予定だということで見てい

ただければと思います。夏休みの行事予定ですが学校関係、スポーツ関係、文化関係のも

のをあげております。またこれにつきましては３チャンネルでもお知らせしようと思って

おります。また、広報等でも流して周知したいと思います。 
 
日野郡民体育大会が７月１８日に行われました。昨年は優勝しておりますが、残念ながら

今年は４点差で２位という結果でした。災害の関係で予定しておられた方が出れなかった

という部分はあろうかと思いますが、代わりに出場していただいた方には頑張っていただ

いた結果だと思います。 
 
委員長）報告事項については、集中豪雨についてと郡民体育大会の結果でした。それでは

議事の日程第１議案第２７号日南町立学校職員の自家用車の公務使用に関する取扱要項の

改正について。よろしくお願いいたします。 
 
教育長）議案２７号につきましては特に教員が自家用車での公務使用について要項が定め

られているわけですが、運用の中で県外でも 100ｋｍ以内ということで許可要件として加え
るものです。詳しくは事務局から説明いたします。 
 



事務局）取扱要項（案）として載せております。前回平成２１年３月２４日に改正してい

ただいておりますが、今回中学校の校長先生から要望がありました。進学で横田高校へ希

望があると、事前に横田高校へ行くことがあるということで横田高校は県外になります。

これまでは、教育長まで７日前までに申請をあげて許可を得るという方法でしたが、それ

を校長判断で行うことができないかということで、これまでは「県内における公務である

こと」を「県内及び県外であっても片道 100ｋｍ以内における公務」というように改正させ
ていただいて、校長先生の判断で横田高校の行き来ができるようにしたいという改正でご

ざいます。 
 
委員長）そうすると、改正項目はその１点だけですね。 
 
教育長）はい、そうです。 
 
委員長）では、今説明のあったとおりです。その前に、第５条第６項の「電磁的方法」と

いうのは、どういうことでしょうか。 
 
教育長）役所的な用語で申し訳ないですが、電話等ということでしょうね。または、メー

ル、FAXということになるでしょうね。 
 
委員長）なるほど、了解しました。 
 
教育長）今回の改正点ですが、横田高校を強調しましたが、松江なんかも 100ｋｍ以内にな
ります。また、新見、庄原もすべて入るということになります。 
 
委員長）今、説明のあったとおりですが、質疑はございますか。 
 
委員長）質疑等無いようですので、ご承認いただいということでよろしいでしょうか。 
 
委員）了承します。 
 
委員長）ありがとうございます。ということで、議案第２７号につきましては、承認され

ました。次に進みまして、日程４のその他、教育課業務報告に入ります。 
 
教育長）教育課の業務につきまして報告してもらうことが出来ればという要望がありまし

たので、早速報告をしたいと思います。今回につきましては、教育総務室の業務報告とい

うことで時間をいただいて報告をさせていただこうと思います。 



 
事務局）先ほどの報告事項の中で夏休みの行事予定がありましたけれども、明日から夏休

みに入るということで保護者の皆さまにも夏休みの行事予定を周知するためにも行事予定

を作成いたしました。早速、明日からサマースクールが始まりまして中学生が来るように

なります。８月からは小学生も参加するようになります。鳥取大学から学生に来てもらい

講師として働いていただくようになります。学校関係以外にもたくさんの行事が予定され

ております。誰もが情報を共有するということで、生徒の行事予定を作成いたしましたの

でご覧いただきたいと思います。 
 
委員長）以上の説明で、サマースクールについては今年初めての取り組みですのでもう少

し詳しく、説明していただけるでしょうか。 
 
事務局）古都指導主事が担当しており、説明者として呼んでまいりますので古都指導主事

の方から詳しい説明をさせていただければと思います。 
 
委員長）今年初めてこの事業が実現したわけで、関心が非常に高いわけで説明の準備が足

りません。今後、気をつけてください。 
 
事務局）今のところの参加者数ですが、小学生４年生から６年生を対象にということで４

年生７名、５年生１２名、６年生７名、合計２６名の申込をいただいております。中学生

ですが、まだ最終段階ではありませんが１年生が４名、２年生６名、３年生５名、合計１

５名の申込になっております。 
明日からサマースクールを開催するようにしておりますが、現在参加者数が小学生２６名、

中学生については本日最終の集約があるようです。お配りいたしました資料に書いており

ますが、教育委員会の事務局が担当しております。講師として町内の６人の方にお願いし

ております。学生ボランティアですが、鳥取大学から来ていただくようになっております。

日程の割り当ては、資料のとおりとなります。場所につきましては、多目的ホール、第３

会議室、林業センター、防災会議室を予定しております。小学生は１つの部屋を予定して

おりますが、中学生については学習内容等が違ってまいりますので、学年別での部屋を考

えております。内容については、夏休みの課題が出ておりますのでそれを中心に考えてお

ります。小学生は「ステップアップ」を購入しているようですから、それを中心に行おう

と考えております。中学生１,２年生については、夏休み限定のテキストを購入しているよ
うですからそれをやっていこうと思います。分らないところを講師に尋ねるといった感じ

で進めていこうと思っております。子どもたち主体の学習の手伝いが出来ればと考えてお

ります。３年生については年度当初購入しておりますテキストを利用したいと考えていま

す。 



中途で申込があった場合でも参加していただくことが出来ます。明日初日になるわけです

が、オリエンテーリングでサマースクールの意義をしっかり伝えたいと思います。 
 
委員長）委員の皆さまは他に質疑等ございませんか。 
 
委員）島根大学は来なかったんですね。 
 
事務局）鳥取大学の方でたくさん来ていただくことになりましたので、島根大学へはお断

り致しました。冬休みについては改めて検討したいと思います。 
 
委員長）この事業は、今年初めての試みですので、双方に良い取り組みであったと評価さ

れることが望まれるので、頑張っていただきたいと思います。無いようでしたら、説明は

終わりたいと思います。そうしますと、すべての内容は終わったわけですが、次回は８月

２３日１３時からということでよろしいでしょうか。そうしますと、お疲れまでした。 
 
 


